



Ukrepi proti snežni kepi v zdravstveni blagajni

Boleče krpanje luknje, a ne za bolnike, zagotavlja Samo Fakin – Minister Marušič se pripravlja na srečanja z vsemi vpletenimi

Petra Mlakar

Ljubljana – »Situacija je zelo resna, ni pa nerešljiva,« je luknjo v zdravstveni blagajni komentiral generalni direktor Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) **Samo Fakin**. O njej so včeraj razpravljali na izredni seji upravnega odbora, v ponedeljek pa naj bi jo obravnavala še skupščina.

Ukrepi, po katerih bodo posegli, da bi stanje izboljšali, po obljubah Fakina ne bodo vplivali na bolnike. Z zagotavljanjem rezerve znotraj zdravstvenega zavoda bi prihranili 24 milijonov evrov. Zdravniki bodo morali več bolnikov sprejeti v ambulantah, namesto da bi jih pošiljali v bolnišnico. Bolj in manj uspešno delo zdravnikov in zdravstvenih delavcev se bo moralo poznati tudi pri

plačah. Treba bo varčevati pri zdravilih, veliko pa se da po mnenju Fakina prihraniti tudi s promocijo zdravja. Ljudi je treba po njegovem spodbuditi, naj se udeležujejo preventivnih programov, v katere so vabljeni.

Bolniki po mnenju Fakina ukrepov ne bodo občutili. Da bi luknjo v blagajni krpali z zadolževanjem, zanj ni sprejemljivo, saj bi jih kasneje po žepu poleg dolga udarile še obresti. »Krizo sta povzročila deloma recesija deloma previsok dvig zdravniških plač,« je prepričan Fakin. Zato od novega ministra za zdravje pričakuje, da bo preprečil načrtovan nadaljnji dvig zdravniških plač in da bo spremenil zakonodajo, ki bo razširila vire v zdravstveno blagajno.

Minister **Dorijan Marušič** pa odgovarja, da sicer vsak lahko našteje številne ukrepe za izhod iz krize, a vprašanje je, ali so skladni z zas-

tavljenimi načrti. Sam se bo prihodnji teden začel o različnih možnostih pogovarjati z vsemi vpletenimi – z izvajalci, sindikati, delodajalci... Po njegovem mnenju je treba povečati učinkovitost, hkrati paziti na varnost in kakovost ter razmisliti o še dostopnih mejah širitve zbiranja sredstev.

Kot je znano, so na ZZZS ugotovili, da so njihovi prihodki prvih treh mesecev letošnjega leta za 11,1 milijonov evrov manjši od načrtovanih, odhodki pa za 14 milijonov večji od tistih, ki so jih predvideli v finančnem načrtu. Po trenutni oceni bo torej primanjkljaj prihodkov nad odhodki za 50,3 milijone evrov večji od načrtovanega. Celotna izguba pa je letos ocenjena na 104 milijone evrov. Brez ukrepov bi se izguba v prihodnjih letih še povečevala z učinkom tako imenovane snežene kepe.



Zdravljenja zdravstvene blagajne bolniki ne bodo občutili, pravi generalni direktor ZZS Samo Fakin. Zdravniki jih bodo zgolj več sprejeli v ambulantah namesto v bolnišnicah.